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H
βουλευτής Τρικάλων της ΝΔ Κατερίνα Παπα-
κώστα μιλάει στην «Political» για τη συνάντη-
ση του πρωθυπουργού με τον Τούρκο πρό-

εδρο, την ακρίβεια, το φορολογικό νομοσχέδιο και τις
εξελίξεις στην Κεντροαριστερά. 

Τι κερδίζει η Ελλάδα από τη συνάντηση με τον Ερντο-
γάν; Πόσο σημαντική είναι η επαφή που πραγματοποιεί
η κυβέρνηση;

Έπειτα από μια επταετία εκρηκτικών διακυμάνσεων
στις ελληνοτουρκικές σχέσεις καταφέρνουμε να προ-
σέλθουμε στο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας με την
Τουρκία σε ένα πρωτοφανές θετικό κλίμα. Σαφώς
υπάρχει πάντα η επιφύλαξη αναφορικά με τον ανατρε-
πτικό του χαρακτήρα και την εμπρηστική ρητορική του
Τούρκου προέδρου, όμως θεωρούμε ότι έχει γίνει μια
αμοιβαία προσπάθεια για τη δημιουργία προϋποθέσε-
ων εξομάλυνσης των μεταξύ μας σχέσεων ώστε να μην
πυροδοτείται και το... αναθεωρητικό αφήγημα της γεί-
τονος χώρας.

Η διμερής συνάντηση με τον πρωθυπουργό προ-
σβλέπει σε μια χαρτογράφηση των προθέσεων ως
προς την υλοποίηση της δέσμευσης του Βίλνιους για
έναν πολιτικό διάλογο θετικών δηλώσεων, ο οποίος,
κατά τη συνήθη πρακτική της χώρας μας, θα κινείται
πάντοτε στη βάση του Διεθνούς Δικαίου.

Είναι ήδη μεγάλη διπλωματική και γεωπολιτική επι-
τυχία η σταδιακή εμπέδωση της καλής γειτνίασης μέ-
σω της προώθησης του διαλόγου έναντι των προκλή-
σεων για τη σταθεροποίηση του status quo στο Αιγαίο
και την Ανατολική Μεσόγειο. Τα αποτελέσματα, τουλά-
χιστον σε ό,τι αφορά τις μεταναστευτικές ροές, αντικα-
τοπτρίζουν την αλλαγή αυτή, χωρίς βέβαια αυτό να συ-
νεπάγεται τη χαλάρωση από πλευράς της Ελλάδας των
αμυντικών μέτρων προστασίας των συνόρων.

Θεωρούμε πάντως πως είναι προς όφελος και των
δύο πλευρών να δρομολογηθούν διμερείς συμφωνίες
σε πολλαπλούς τομείς, όπως έχει ήδη εξαγγελθεί, οι
οποίες θα ενισχύσουν περαιτέρω το θετικό κλίμα, κάτι
που προσδοκά έντονα και η Τουρκία, καθώς στρατηγι-
κός της στόχος, εκτός από την αποκατάσταση των με-
ταξύ μας σχέσεων, είναι και η αντίστοιχη «ειρήνευση»
με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η ακρίβεια επιμένει. Είναι αρκετά όσα γίνονται;
Είναι γεγονός ότι παρατηρείται μια ευρύτερη πολιτική,
γεωπολιτική και ενεργειακή αβεβαιότητα, η οποία
επηρεάζει στο σύνολό της την Ευρωπαϊκή Ένωση και
κατ’ επέκταση τη χώρα μας. Σε εθνικό επίπεδο μέχρι
στιγμής έχουν ενεργοποιηθεί όλοι οι διαθέσιμοι μηχα-
νισμοί τόσο για την υποστήριξη των πολιτών και την
ενίσχυση της αγοραστικής τους δύναμης όσο και για
την καταπολέμηση της ακρίβειας και την περιστολή
φαινομένων αισχροκέρδειας, ενώ παράλληλα σχεδιά-
ζονται νέα, ακόμη πιο αποτελεσματικά εργαλεία.
Υπάρχει όμως μια δυναμική που δεν είναι εφικτό να
ελεγχθεί στο 100%. Ενώ δηλαδή παρατηρούμε για πρώ-
τη φορά ποσοστά ανεργίας κάτω από το 10%, αποδίδου-
με αυξήσεις έπειτα από μια δεκαετία σε 660.000 δημό-
σιους υπαλλήλους και 2,5 εκατομμύρια συνταξιού-
χους, αυξάνουμε το επόμενο διάστημα τον βασικό μι-
σθό και προωθούμε πρόσθετες φοροελαφρύνσεις, πα-
ράλληλα οι εξωγενείς κρίσεις οδηγούν τις τιμές σε
καλπάζουσες αυξήσεις. Η πρόσφατη καταστροφική

πλημμύρα της Θεσσαλίας αποτελεί το πλέον απτό πα-
ράδειγμα, καθώς φαίνεται πως ήδη έχει επηρεάσει ση-
μαντικά τις τιμές των αγροτικών προϊόντων…

Για αυτό και επιμένουμε στην περαιτέρω στήριξη
των χαμηλών εισοδημάτων με έκτακτες ενισχύσεις
μες στον Δεκέμβριο, οι οποίες θα ξεπεράσουν τα 350
εκατ. ευρώ, ενώ έχουν ήδη κλειδώσει και τα εορταστι-
κά καλάθια, σε μια προσπάθεια ανακούφισης των νοι-
κοκυριών κατά τη χριστουγεννιάτικη περίοδο.

Σας επιτίθενται από την αντιπολίτευση για μια σειρά
από θέματα όπως το φορολογικό νομοσχέδιο. Θεωρείτε
ότι υπάρχουν αστοχίες;

Παρά τις πάγιες αποκλίσεις στην ιδεολογική και πολιτι-
κή μας ταυτότητα με την αντιπολίτευση, προσπαθούσα-
με ανέκαθεν να παραμείνουμε ανοιχτοί σε έναν παρα-
γωγικό διάλογο, ο οποίος θα λειτουργεί προς όφελος
των πολιτών. Δυστυχώς η συνήθης αντιπολιτευτική
πρακτική περιορίζεται στο πολιτικό μένος, αποφεύγον-
τας την ενεργό συμμετοχή στη νομοθετική διαδικασία.

Το νέο νομοσχέδιο περιλαμβάνει μια μακρά λίστα
πρωτοβουλιών, οι οποίες στοχεύουν στον περιορισμό
της φοροδιαφυγής. Ενεργοποιεί τα ψηφιακά μέσα που
θα διευκολύνουν τη διενέργεια αποτελεσματικών
ελέγχων και θα αποθαρρύνουν την παραβατική συμπε-
ριφορά. Πρόκειται δηλαδή για μια νομοθετική ρύθμιση

η οποία δεν προωθεί ad hoc μέτρα κατά συγκεκριμέ-

νων κατηγοριών φορολογουμένων, αλλά δημιουργεί

ένα πλαίσιο προστασίας για το σύνολο των φορολογου-

μένων και του ίδιου του κοινωνικού κράτους. Η πολε-

μική που χρησιμοποιείται σίγουρα δεν αποτελεί δείκτη

αποτελεσματικότητας της ρύθμισης, συνεπώς εμμέ-

νουμε στο θετικό πρόσημο των εκτιμήσεων της αιτιο-

λογικής έκθεσης έως αποδείξεως του εναντίου.

Πώς κρίνετε τις εξελίξεις στην Κεντροαριστερά; Είναι
επικίνδυνη η απουσία αντιπολίτευσης;

Όχι, δεν τίθεται θέμα επικινδυνότητας. Η κυβέρνηση
παραμένει προσηλωμένη στην υλοποίηση της μεταρ-
ρυθμιστικής της ατζέντας, σεβόμενη την εμπιστοσύνη
του ελληνικού λαού σε όσα πρεσβεύει, οραματίζεται
και προαναγγέλλει. Δεν επιτρέπουμε σε εξωγενείς
τριγμούς να μας επηρεάσουν.

Παρακολουθούμε πάντως με ενδιαφέρον, ίσως και
με σκεπτικισμό, τις εξελίξεις στην Κεντροαριστερά,
αναμένοντας τον τελικό σχηματισμό της ταυτότητας
των κομμάτων και τη λειτουργία των κοινοβουλευτι-
κών ανακλαστικών τους. Μια σαφής ιδεολογική βάση
πάντως και ένας ξεκάθαρος προσανατολισμός σίγουρα
θα ωφελήσουν πρωτίστως τους πολίτες και δευτε-
ρευόντως τα ίδια τα κόμματα που προσδοκούν βελτιω-
μένες επιδόσεις, αρχής γενομένης από τις επερχόμε-
νες ευρωεκλογές. Οψόμεθα!Κ

Α
Τ

Ε
Ρ

IΝ
Α

 Π
Α

Π
Α

Κ
Ω

Σ
Τ

Α
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ15
Β

ου
λε

υτ
ής

 Τ
ρι

κά
λω

ν 
τη

ς 
Ν

Δ

«Στόχος της Τουρκίας
η αποκατάσταση των σχέσεων 

με Ελλάδα και ΕΕ»

στον 
Μίλτο 

Σακελλάρη
sakellarismiltos@yahoo.com




